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PROVA DE MATEMATICA

Marque no cartio-resposta anexo a unica opcio correta correspondente a cada questio.

1. “O Quadrado Migico é uma tabela quadrada na qual os nimeros contidos nas linhas, nas colunas

]

3

ou nas diagonais, somados, apresentam sempre o mesmo valor, sendo que nenhum desses nimeros
se repete. Veja a seguir um exemplo de um quadrado magico de 9 casas (3 x 3).

15
/
2 7T 6 — 15
9 5 1 — 15
4 3 8 — 15
L. 1 I ™
15 15 15 15

Sua origem ndo & conhecida, mas ha registros de sua existéncia em épocas anteriores d nossa era na
China e na India. O quadrado de 9 casas (3 x 3) fo1 encontrado pela primeira vez num manuscrito
arabe, no fim do Século VIIL, e atribuido a Apolonio de Tiana (Século I) por Marcellin Berthelot.”

Disponivel em: http://pt. wikipedia.org/wiki'Quadrado_madgico

No quadrado magico da figura abaixo, a soma de todos os mimeros da tabela é 1gual a 36. Desse
modo, o valor dea é

(a) 1. 7 5
(b) 2.

(c) 4. i
(d) 6.

(e) 8. 3

. A diferenca entre os quadrados de dois nimeros impares consecutivos & sempre um nimero

divisivel por
(a) 8.
(b) 6.
(c) 5.
(d)7.
(e) 9.

. Um comerciante de eletrodomésticos adquiriu da fabrica um estoque de geladeiras para a sva loja.

Considerando as despesas com funcionarios, impostos e outros encargos, ele estimou que, para néo
ter prejuizo, no momento da venda, deveria acrescentar ao valor de fabrica, no mimmo, 23% desse
valor. No entanto, sabendo que a maloria dos clientes negocia um desconto no momento da
compra, em vez de aplicar o percentual estimado, ele prepara a tabela de precos ao consumidor
acrescentando ao preco de fabrica 50% desse. O maior desconto, sobre o preco da tabela, que o
comerciante pode conceder a um cliente, de modo a nio ter prejuizo, &

(a) 27%.

(b) 20%.

(c) 18%.

(d) 15%.

(e) 10%.
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2ﬂ—8 _16_2n+1

—1. onde n & um mimero natural obtém-se o

4. Smmplificando-se a expressio —1 ;

72
resultado

{a)—1.

(b) 1.

(c) 2.

(d) 4.

(e) 7.

5. Na semana em que se realizou a Feira de Ciéncias do Colégio Jodo Abren, uma das equipes
construiu uma maquete do complexo esportivo do colégio. Essa miniatura foi construida na escala
1 :150. Considerando que a quadra poliesportiva do colégio tem 30 metros de comprimento por
12 metros de largura, as medidas utilizadas para o comprimento e a largura da quadra poliesportiva
na maquete foram, respectivamente:
(a) 20 cm e 8 cm.
(b) 18 cmm e 10 cm.
{c) 20 cm e 6 cm.
(d) 18 cm e 6 cm.
()20 cm e 10 cm.

. 2 . : ;
6. Trés bordadeiras fazem : de uma encomenda de toalhas, todas do mesmo fipo, em 18 dias. Admita

que, diariamente, elas mantém sempre as mesmas condicdes de trabalho. Para completar o restante
da encomenda, elas precisardo de mais

(a) 21 dias.

(b} 29 dias.

(c) 27 dias.

(d) 25 dias.

(e) 23 dias.

7. Durante a realizacdo dos jogos internos do Colégio Beta, Dona Salete foi incumbida de fazer
7,7 litros de limonada para os atletas que estavam competindo. Ela misturou suco de limdo com
agua na proporcdo de 2 para 9. As quantidades, em litros, de suco de limfo e de agua que foram
necessarias para fazer a limonada foram, respectivamente:

(a)13e64.
(b)14e63.
(c)24e53.
(d)23e54.
(e)04e73.
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8. Sabe-se que no fim do século XVII eram utilizadas mais de sessenta escalas termométricas
diferentes. Destacam-se, entre elas, a Celsius, a Fahrenheit e a Kelvin. Cada pais, de acordo com
suas necessidades basicas e cientificas, utilizava a escala que lhe fosse mais conveniente. Nos dias
de hoje, os paises de lingua iglesa utilizam a escala Fahrenheit embora a Celsius seja
convencionada como sendo a escala termomeétrica padrio para todos os paises. Desse modo,
comumente surge a necessidade de se fazer a conversio de valores de uma escala para outra. No
caso das trés escalas citadas acima, essa conversio & feita pelas proporcdes:

C F-32 K-273
Y B

Celsius (° C). graus Fahrenheit (° F) e Kelvin (K).

Considerando os dados acima, € correto afirmar que

(a) 40° C correspondem a —40 K.

(b) 40° C correspondem a —40° F.

(c) —40° C correspondem a 40° F.

(d) —40° C correspondem a —40° F.

(e) —40° C correspondem a 40 K.

, onde C, F e K representam, respectivamente, as temperaturas em graus

9. Considere no plano cartesiano o triangulo ABC de modo que:
- AB esta sobre o emxo 0x (eixo das abscissas);
- BC esta sobre a reta de equagiio y=—3 + x;
- AC esta sobre a reta de equagiio y=—3 —x
A area do tridngulo €
(a) 8.
(b) 9.
(c) 10.
(d) 1e.
(e) 18.

10. Se um poligono convexo possul n lados, o numero de diagonais que partem de cada um dos seus
vértices é
(a) n.
(b)n—1.
(c)n—2.
(d)n-3.
(e)n—4.

11. A area de um retangulo é 48 m” e a sua diagonal mede 10 m. O perimetro do reténgulo & igual a
(a) 12 m.
(b) 14 m.
(c) 20 m.
(d) 24 m.
(e) 28 m.
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12.

Na figura abaixo, as quatro circunferéncias tém o mesmo raio r = 2 cm. Cada uma das
circunferéncias tangencia outras duas, bem como dois lados do quadrado. A area da regifo
sombreada é .
(a) 6(7—m)em”.
(b) 6(8—m)em’.
(c) 6(9—m) em”.
(d) 6(7-27)em’.
(e) 6(B— ZT[)CﬂlZ_

13. O grafico abamxo (fora de escala) demonstra a temperatura de uma cidade do mterior do Ceara,

entre o periodo de 0 (zero) hora e 24 horas, em um determinado dia.

4 femperatura (em graus)

14.

0 6 12 24 1.'-}ioras.

O outro hordrio do dia em que a temperatura atingiu a mesma marca das 18 horas foi
(a) 7 horas e 30 minutos.

(b) 7 horas.

(c) 7 horas e 15 minutos.

(d) 7 horas e 45 minutos.

(e) 8 horas.

As dimensdes de um paralelepipedo retingulo, em centimetros, sdo 2, x — 2 e x + 2. Sabendo-se
que o volume do paralelepipedo é 64 em’, a soma das areas de todas as faces do paralelepipedo é
(a) 72 em’.

(b) 96 em’.

(c) 102 em’.

(d) 112 em?.

(e) 122 em’.
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15. Na figura abamxo, ABCD é um retangulo de dimensdes p e q e as regides o, [, 0, ¢ e X sio

16.

13

quadrados. A razio entre os perimetros do retangulo ABCD e do quadrado 2 €
11
(a) —. A B_

O :
(b)% .

11 4 |
(c) ? ¢

7 - P -

(d) "

11
(e E

Sabendo que a é um mimero real que satisfaz a igualdade a’— 6a — 2 = 0, entdo, o valor de
(a =5y —10a@ —5)+25a° ¢

(a) 10.

(b) 11

(c) 12

(d) 13.

(e) 14.

O qumntal da casa de Marcos € um retangulo com dimensées 13 m e 12 m, como mostra a figura
abaixo. Nele, foram construidas uma piscina retangular e uma area de convivéncia na forma de
um circulo, com 5 m de raio, que tangencia dois lados do terreno. Em breve, os pais de Marcos
vao construir uma chwrrasqueira, na forma de um quadrado, com dois lados sobre os lados do
terreno e com um dos vértices situado sobre a circunferéncia da area de convivéncia. Desse modo,
a area da churrasqueira que sera construida &

(a) 6,25m"
(b) 9 m’,

(c) 12 m’.
(d) 12,25 m’.
(e) 16 m’.

—1 Churrasqueira

12m

j\rea de — Piscina

convivéncia
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18. Numa sala de aula com 25 alunos, a média das notas da prova de matematica do 3° bimestre foi
6.4. Sabe-se que na referida prova, a média das notas das mulheres fo1i 7,0 e dos homens fo1 6,0.
A quantidade de mulheres da sala & um numero divisivel por
(a) 3.
(b) 4.
(c) 5.
(d)e.
(e) 7.

19. Na figura abaixo, ABCD é um quadrado cujos lados medem 3 cm e o segmento de reta PQ mede
4 cm. A razdo entre as areas do quadrado ABCD e do triangulo BPQ é igual a

(a) 1,5. D c
(b) 1.8. \
(c) 2. P
(d) 2,5.
(e) 3.
A B o]

20. Seja um triangulo ABC de modo que:
- BM é a mediana relativa ao lado AC;
- o ponto N pertence ao lado BC e o segmento de reta AN é perpendicular a BM ;

- o ponto P é a intersecdo dos segmentos AN e BM ;
- amedida de BC € o dobro da medida de AP.

Nessas condigdes, a medida do dngulo ANB é
(a) 60°.
(b) 30°.
(c) 45°.
(d) 75°.
(e) 15°.
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